
経営発達支援計画

令和4年度　地域経済動向調査

調査対象：京北商工会全会員　　調査期間：令和4年12月20日～令和5年1月31日

令和4年度 経営発達支援計画に係る
地域経済動向調査・新型コロナウイルスによる影響調査

調査の目的

　京北管内の中小事業者の発達を支援するため、当事者を取り巻く様々な事業環境情報の
１つとして、京北商工会全会員の状況を収集把握し、取りまとめることを目的とする。

＜調査概要＞

調査方法：郵送による調査票の配布・回収　90事業所（回収率39.5％）

京 北 商 工 会



(1)回答事業所特性
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（2）景況・業況の動向

　　①今年（今期）の状況

１）景況感
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２）売上
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※休業中の2事業所は未回答

　　①企業形態

　　②業種

　　③代表者の年齢

宿泊・飲食業

その他サービス業

50代

60代

70代以上

好転

20代

30代

40代

法人

個人

卸・小売業

製造業

建設業

不変

悪化

増加

不変

減少

卸・小売業
10%

製造業
31%

建設業
21%

宿泊・飲食業
13%

その他サービス業
25%

2

30代
4%

40代
10%

50代
28%60代

30%

70代以

上
28%

好転 26%

不変
33%

悪化…

増加 11%

不変
34%

減少
55%

法人
50%

個人
50%



３）売上単価
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４）資金繰り
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５）採算性

12

40

35

※3事業所は未回答

②業績予測（令和4年以降3年程度）

１）売上見通し

12

37

40

※1事業所は未回答

２）利益見通し

6

42

41

※1事業所は未回答

上昇

不変

低下

下降見込

上昇見込

横ばい

下降見込

好転

不変

悪化

上昇見込

横ばい

好転

不変

悪化

上昇 24%

不変
39%

低下
37%

好転
5%

不変
66%

悪化
29%

好転
14%

不変
46%

悪化
40%

上昇見込 13%

横ばい 42%

下降見込 45%

上昇見込 7%

横ばい
47%

下降見込
46%



３）今期直面している経営上の問題点

※複数回答可

新型コロナウイルスによる売上減少 ① 26

大企業の進出や過当競争の激化 ② 8

仕入単価の上昇 ③ 44

経費の増加 ④ 50

販売単価の低下・上昇難 ⑤ 13

エネルギーコストの豪華 ⑥ 45

原材料の高騰 ⑦ 47

需要の停滞、売上の減少 ⑧ 31

従業員の確保難 ⑨ 20

後継者の育成・確保 ⑩ 23

その他 ⑪ 4

（3）新型コロナウイルス感染症について

１）新型コロナウイルス感染症の経営への影響について

影響継続 ① 37

既に収束した ② 15

今後は影響出る可能性あり ③ 22

今後も影響出る可能性なし ④ 10

※6事業所は未回答

２）前年同月と比べた令和4年10月の売上高

減少（20％以上） ① 9

減少（20％未満） ② 26

横ばい ③ 35

増加 ④ 12

※8事業所は未回答

３）前年と比べた令和4年1月～12月の売上高（見込）

減少（20％以上） ① 9

減少（20％未満） ② 24

横ばい ③ 35

増加 ④ 16

※6事業所は未回答
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪

① 11%

② 32%
③ 43%

④ 14%

① 11%
② 28%

③ 42%

④ 19%

① 44%

② 18%

③ 26%

④ 12%



４）上記３）で④と答えた事業所の増加幅

プラス10％未満 ① 5

プラス20％程度 ② 3

プラス30％程度 ③ 4

プラス50％以上 ④ 2

※2事業所は未回答

（4）事業の将来性について

１）.主要事業の現在の市場環境

拡大している ① 9

横ばい ② 26

縮小している ③ 33

わからない ④ 16

※5事業所は未回答

２）主要事業の将来性について

拡大が期待できる ① 8

維持・継続はできる ② 30

縮小が見込まれる ③ 18

わからない ④ 29

※5事業所は未回答

３）今後の事業展開について

現在の事業を軸に継続 ① 55

関連した新分野への転出 ② 10

全く異なる分野への転出 ③ 3

わからない ④ 17

※5事業所は未回答

(5)事業承継について

１）後継者について

後継者がいる ① 21

後継者候補がいる ② 8

探している ③ 7

事業譲渡を検討 ④ 1

自分の代限り ⑤ 30

まだ考えていない ⑥ 21

1 36%

2 21%

3 29%

14% 1
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① 10%

② 35%

21%

④ 34% ①

②

③

④

① 65%② 12%

③ 3% ④ 20%

① 24%

② 9%
③ 8%

④ 1%

⑤ 34%

⑥ 24%

拡大している①…

横ばい

② 31%縮小している③
39%

わからない④…



※2事業者は未回答

経営理念・方針 ① 15

自社株式の承継 ② 8

相続税・贈与税 ③ 9

取引先との関係 ④ 5

従業員の待遇 ⑤ 8

後継者の性格・資質 ⑥ 13

３）事業承継の支援を希望するか

支援を受けたい ① 8

支援内容によって検討 ② 24

今は支援を考えていない ③ 48

既に相談先が決まっている ④ 0

２）事業承継にあたっての課題

① 26%

② 14%

③ 15%
④ 9%

⑤ 14%

⑥ 22%

① 10%

② 30%
③ 60%

④ 0%


